
   
   
 

 
 

Βόρεια Ήπειρος 4 ημέρες 
Αγ. Σαράντα – Χειμάρρα -  Αργυρόκαστρο    

             
1η μέρα : Θεσσαλονίκη - Αργυρόκαστρο -Μπεράτι                                                                                            

Aναχωρούμε νωρίς το πρωί και με ενδιάμεσες στάσεις, διερχόμαστε τα σύνορα της Κακαβιάς. Η πρώτη μας   επίσκεψη 

θα είναι στο χωριό Βουλιαράτες, όπου βρίσκεται το Στρατιωτικό Νεκροταφείο των Ελλήνων πεσόντων του 1940 – 41.  

Έπειτα, θα επισκεφτούμε τα ελληνόφωνα χώρια της Δρόπολης  και το  κεφαλοχώρι της, την Δερβητσάνη, όπου θα 

ξεναγηθούμε στην εκκλησία της Θεοτόκου. Εκεί θα έχουμε, επίσης, ελεύθερο χρόνο. Ακολουθεί επίσκεψη στο θρυλικό 

Αργυρόκαστρο, την πόλη – προπύργιο της Ορθοδοξίας και του Ελληνισμού, έδρα  της προσωρινής κυβέρνησης της 

Αυτόνομης  Βορείου Ηπείρου (1914). Θα ατενίσουμε το κάστρο της πόλης, σύμβολο της σπουδαίας ιστορίας της 

αποκαλούμενης ‘πέτρινης πόλης’. Το Αργυρόκαστρο σήμερα έχει έναν πληθυσμό 30.000 κατοίκων περίπου. Το ιστορικό 

κέντρο αποτελεί από το 2005 Μνημείο Παγκόσμιας Πολιτιστικής Κληρονομιάς της ΟΥΝΕΣΚΟ. Μαζί με τα αναρίθμητα 

σπίτια από πέτρα, συνθέτει ένα πλούσιο "ψηφιδωτό",  που μαρτυρά την πλούσια κληρονομιά που άφησαν πίσω τους όσοι 

κατοίκησαν την περιοχή, στο πέρασμα των αιώνων. "Κρεμασμένη" από έναν βράχο, στις πλαγιές της Κοιλάδας του 

Δρίνου, η μοναδική αρχιτεκτονική του Αργυροκάστρου "δένει" αρμονικά με τον περιβάλλοντα χώρο, καθώς τα 

παραδοσιακά πέτρινα σπίτια  φαντάζουν φυσική συνέχεια του τοπίου. Συνεχίζουμε για το ξακουστό Τεπελένι, την 

πατρίδα του θρυλικού Αλί Πασά. Η πόλη βρίσκεται στην αριστερή όχθη του ποταμού Αώου, περίπου 3 χιλιόμετρα 

κατάντη της συμβολής του με τον Δρίνο. Το ‘Τεπελένι’ σημαίνει "Λόφος της Ελένης". Η τοποθεσία του είναι 

στρατηγικής σημασίας και 300 μέτρα πάνω από τον ποταμό βρίσκονται τα ερείπια αρχαίας ακρόπολης. Θα θαυμάσουμε 

το Κάστρο όπου ο Λόρδος Βύρων συνάντησε τον Αλή Πασά το 1809 και τον έκανε διάσημο στη Δυτική Ευρώπη μέσα 

από ένα ποίημά του. Κοντά στο βουνό Τρεμπεσίνα, με ύψωμα που κατηφορίζει μέχρι την Κλεισούρα, έγιναν οι 

φονικότερες ίσως μάχες του Έλληνο - Ιταλικού πολέμου του 1940-1941. Ολοκληρώνοντας μια πλούσια σε εικόνες μέρα, 

αναχωρούμε για το Μπεράτι, όπου θα φτάσουμε νωρίς το βράδυ. Τακτοποίηση στο ξενοδοχείο, δείπνο & διανυκτέρευση. 

2η ημέρα:   Μπερατι -  Κολοκονταση - Αγ. Σαράντα                                                                                                   

Σήμερα θα γνωρίσουμε το πανέμορφο Μπεράτι, το οποίο θεωρείται η βυζαντινή πόλη της χώρας. Πρόκειται για μια 

πόλη-κομψοτέχνημα, με χαρακτηριστική αρχιτεκτονική που μας γυρίζει στον 6ο π.Χ. αιώνα. Θα θαυμάσουμε το Κάστρο 

του Βερατίου, το οποίο χτίστηκε τον πέμπτο αιώνα από τον βυζαντινό αυτοκράτορα Θεοδόσιο Β΄, και ξαναχτίστηκε κατά 

τη διάρκεια του 6ου αιώνα από τον αυτοκράτορα Ιουστινιανό.Είναι χτισμένο πάνω σε ένα βραχώδη λόφο, στην αριστερή 

όχθη του ποταμού Οσούμ και είναι προσβάσιμο μόνο από το νότο. Στο εσωτερικό του δεσπόζουν πέτρινα παραδοσιακά 

σπίτια και βυζαντινές εκκλησίες, ενώ στην ακρόπολη βρίσκεται το μουσείο με τις αγιογραφίες του Ονούφριου, ο οποίος, 

μάλιστα, εισήγαγε ένα νέο χρώμα στη ζωγραφική, το γυαλιστερό κόκκινο, που οι Γάλλοι ονομάζουν «Κόκκινο του 

Ονούφριου». Κάτω από το λόφο του Κάστρου απλώνεται το ομορφότερο κομμάτι της πόλης με τα παλιά αρχοντικά που 

χρονολογούνται από τον 17ο αιώνα. Με τις φαρδιές προσόψεις και τα μεγάλα παράθυρά τους, μοιάζουν να είναι 

κτισμένα το ένα πάνω στο άλλο, δίνοντας στο Μπεράτι το όνομα της «πόλης με τα χίλια παράθυρα». Θα επισκεφτούμε 2 

παραδοσιακές συνοικίες, την Γκόριτσα και το Μανγκαλέμ, οι οποίες είναι κτισμένες στις όχθες του ποταμού Όσουμ. Τo 

2008, η συνοικία της παλιάς πόλης κατεγράφη εντός του Καταλόγου Παγκόσμιας Κληρονομιάς της ΟΥΝΕΣΚΟ.  

Αναχωρούμε για το χωριό Κολικόντασι, όπου βρίσκεται η Ιερά Μονή των Εισοδίων της Θεοτόκου, στον περίβολο της 

οποίας διατηρείται ο τάφος του αγίου Κοσμά του Αιτωλού. Ό,τι αισθάνεται ο πιστός επισκέπτης ατενίζοντας το κατ’ 

εξοχήν μνημείο του Γένους, την Άγια Σοφιά, το ίδιο νιώθει επισκεπτόμενος το προσφάτως ανακαινισθέν καθολικό της 

Ιεράς Μονής. Ό αγιασμένος αυτός χώρος φύλασσε μέχρι πρότινος τα λείψανα του αγίου Κοσμά, ό όποιος υπήρξε η 

επιφανέστερη λαοπαιδευτική και νεοπατερική μορφή της νεοελληνικής εθνότητας. Ολοκληρώνοντας την πλούσια, αυτή, 

μέρα, παίρνουμε το δρόμο για τους Αγίους Σαράντα. Η πανέμορφη αυτή πόλη είναι χτισμένη πάνω στα ερείπια της 

http://el.wikipedia.org/wiki/2005
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9C%CE%BD%CE%B7%CE%BC%CE%B5%CE%AF%CE%BF_%CE%A0%CE%B1%CE%B3%CE%BA%CF%8C%CF%83%CE%BC%CE%B9%CE%B1%CF%82_%CE%A0%CE%BF%CE%BB%CE%B9%CF%84%CE%B9%CF%83%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82_%CE%9A%CE%BB%CE%B7%CF%81%CE%BF%CE%BD%CE%BF%CE%BC%CE%B9%CE%AC%CF%82
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9F%CE%A5%CE%9D%CE%95%CE%A3%CE%9A%CE%9F


   
   
 
αρχαίας πόλης Όγχησμος, την οποία είχαν κτίσει οι Χάονες, αρχαιολληνικό φύλο που αναφέρεται για πρώτη φορά από 

τον ιστορικό Θουκυδίδη τον 5ο αιώνα π.Χ. Η πόλη γνώρισε ιδιαίτερη ακμή στους ρωμαϊκούς χρόνους ως εμπορικός 

σταθμός μεταξύ Ηπείρου και Ιταλίας, όμως καταστράφηκε το 552 μ.Χ. μετά από αλλεπάλληλες επιδρομές των Γότθων. 

Σήμερα αποτελεί σημαντικό τουριστικό προορισμό. Τακτοποίηση στο ξενοδοχείο. Θα παραστούμε (για όσους 

επιθυμούν) στη λειτουργία της Αναστάσεως  στον ορθόδοξο ναό του Αγ. Χαραλάμπου.  

3η μέρα : Αγ. Σαράντα – Χειμάρρα – Αγ. Σαράντα                                                                                                                       

Τη γιορτινή αυτή μέρα, αφού απολαύσουμε το πρωινό μας, ξεκινούμε την περιήγησή μας. Διασχίζοντας τον παραλιακό 

δρόμο,  θα περάσουμε από καταγάλανες παραλίες με παραδοσιακά χωριουδάκια. Η πρώτη στάση μας θα είναι στη νέα 

πόλη της Χειμάρρας, που είναι δίγλωσσος δήμος κατά μήκος της αλβανικής ριβιέρας και τμήμα του Νομού του 

Αυλώνα.  Στην  συνέχεια, ακολουθεί επίσκεψη  στο παλαιό χωριό, οπού θα δούμε τον Ναό των Αγ. Πάντων που έκτισε ο 

Αγ. Κοσμάς, καθώς και το θρυλικό σχολείο ‘’ΟΜΗΡΟΣ’’, το μοναδικό ελληνικό το οποίο λειτουργεί στην περιοχή.  Το 

μεσημερι, θα γευματίσουμε σε παραδοσιακή ταβέρνα με ελληνική παραδοσιακή κουζίνα.Επιστρέφουμε αργά το 

απόγευμα στους Αγ. Σαράντα. Προαιρετική βραδιά με ζωντανή μουσική.  

4η μέρα : Αγ. Σαράντα  - Βουθρωτο  - Μαυρομάτι                                                                                                                                        

Η μέρα μας ξεκινάει με επίσκεψη στην αρχαία πόλη του Βουθρωτού, που βρίσκεται 20 χιλιόμετρα νότια από τους Αγίους 

Σαράντα, σε ένα λόφο με θέα το κανάλι Βιβάρι. Η πόλη που χρονολογείται από τον 7º - 6° π.χ. αιώνα, αποτελεί σήμερα 

μνημείο παγκόσμιας πολιτιστικής κληρονομίας της UNESCO (από το 1992), ενώ προστατεύεται επίσης από τον 

παγκόσμιο οργανισμό RAMSAR ως υγροβιότοπος. Το Βουθρωτό είναι ένα σπουδαίο αρχαιολογικό κέντρο. Κατοικημένo 

από τα προϊστορικά χρόνια, υπήρξε έδρα Ελληνικής πόλης και αργότερα χριστιανικής επισκοπής. Μετά από μια περίοδο 

υπό βυζαντινή διοίκηση και σύντομη κατοχή από τους Βενετούς, η πόλη εγκαταλείφθηκε στα τέλη του Μεσαίωνα λόγω 

χαμηλού και υγρού εδάφους. Στις μέρες μας, διατηρείται ακόμη το θέατρο του 3º π.χ., ο ιερός ναός  του  Ασκληπιού  που 

δεσπόζει μέσα  σε  ένα  πανέμορφο  δάσος, η Μεγάλη βασιλική του 6ου αιώνα, αλλά κι η αρχαία Αγορά, το Γυμνάσιο 

και το Βαπτιστήριο. Ολοκληρώνοντας την επίσκεψή μας, θα διασχίσουμε ξανά τα πανέμορφα παράλια του Ιονίου 

επιστρέφοντας στους Αγ. Σαράντα. Εκεί θα έχουμε το μεσημεριανό μας γεύμα. Έπειτα, θα συνεχίσουμε προς το 

συνοριακό φυλάκιο του Μαυροματίου, όπου διεκπεραιώνοντας τις απαραίτητες διαδικασίες, θα εισέλθουμε στην 

Ελλάδα. 

 

Τιμοκατάλογος 

 

 

Περιλαμβάνει:  

• Τις μεταφορές με πούλμαν του γραφείου μας.  

• Περιηγήσεις που αναφέρονται στο πρόγραμμα.  

• Συνοδό του γραφείου μας  

• Τις διανυκτερεύσεις στο ξενοδοχείο.  

• Πρωινό / ημιδιατροφή.  

• Ασφάλεια αστικής επαγγελματικής ευθύνης.  

• Φ.Π.Α. 
 

 

Αναχωρήσεις Ημέρες Ξενοδοχεία 

                          

Τιμή σε 

δίκλινο 

 

Μονόκλινο               
                                                     

1ο  Παιδί 

2-12 ετών  

Διατροφή 

 

Παρατηρήσεις 

03/05                      

09/05 
4ημ 

Belagrita 4* Μπεράτι                     

&                                      

Mediterrane 4*              

Άγιοι Σαράντα 

199€ 
                      

+65€ 129€ Πρωινό 
 

 

239€ 
                    

+75€ 129€ Ημιδιατροφή 

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%86%CE%B3%CE%B9%CE%BF%CE%B9_%CE%A3%CE%B1%CF%81%CE%AC%CE%BD%CF%84%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%86%CE%B3%CE%B9%CE%BF%CE%B9_%CE%A3%CE%B1%CF%81%CE%AC%CE%BD%CF%84%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%92%CE%B5%CE%BD%CE%B5%CF%84%CE%BF%CE%AF


   
   
 
 

Δεν περιλαμβάνει:  

• Εισόδους μουσείων, αρχαιολογικών χώρων και ότι αναφέρεται στο πρόγραμμα ως προαιρετικό.  
• Σύνολο φόρων και λοιπών εξόδων: 10€ κατ’ άτομο.  

• Προαιρετικό γλέντι. 

 

 

Σημείωση: Ταξιδεύετε με ταυτότητες νέου τύπου με λατινικούς χαρακτήρες  εντός της τελευταίας 15ετίας σύμφωνα με το νέο ΦΕΚ 

Β' 824/17-02-2023 ή διαβατήριο με εξάμηνη ισχύ.  Το πρόγραμμα είναι δυνατόν να εκτελεστεί και με διαφορετική σειρά, αναλόγως 

των τοπικών αργιών ή εορτών. Τα δωμάτια παραλαμβάνονται μετά τις 14:00μμ. Το πρόγραμμα ενδέχεται να πραγματοποιηθεί και με 

διαφορετική σειρά. 
 

 

 

 

 


